
Integrali koji se direktno svode na tabliqne
Ovaj materijal se direktno nadovezuje na sadr�aj ve�bi i predavaǌa (to znaqi da prvo

treba prouqiti ve�be i predavaǌa).

1. Rexiti neodre�eni integral:

I =

∫
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.

Rexeǌe: Ako se uvede linearna smena:

2x− 3 = t⇒ 2 dx = dt⇒ dx =
dt
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integral se svodi na tabliqni:
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2. Rexiti neodre�eni integral:

I =

∫
cos2 x dx.

Rexeǌe: Ako iskoristimo cos2 α =
1 + cos 2α

2
, imamo
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Konaqno se dobija:

(1) I =

∫
cos2 x dx =

1

2
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1

4
sin 2x+ c.

3. Rexiti neodre�eni integral:

(2) I =

∫
sin4 x dx.

Rexeǌe: Na osnovu sin2 α =
1− cos 2α

2
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4
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∫
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∫
cos2 2x dx.

Uvedimo smenu:

2x = t⇒ 2 dx = dt⇒ dx =
dt

2

i posle smeǌivaǌa i primene rezultata (1) dobija se:
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Posle vra�aǌa uvedene smene konaqno se dobija:

I =
3

8
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4
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32
sin 4x+ c.(3)

Napomenimo da �e rexavaǌe integrala
∫

sinn x dx i
∫

cosn x dx biti razmatrano u na bazi

primene parcijalne integracije.



4. Izvesti
∫
ax dx koriste�i

∫
ex dx.

Rexeǌe: Kako je a ∈ (0, 1) ∪ (1,+∞) to je mogu�e napisati ax = ex ln a odakle je:

I =

∫
ax dx =

∫
ex·ln a dx

Smeǌuju�i:

x · ln a = t⇒ ln a · dx = dt⇒ dx =
dt

ln a
,

dobijamo:

I =
1

ln a

∫
et dt =

1

ln a
et + c =

1
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ex·ln a + c =

1
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ax + c.

5. Rexiti neodre�eni integral:

I =

∫
x · e1− x2

5 dx.

Rexeǌe: Smenom

1− x2

5
= t⇒ −2x

5
dx = dt⇒ x dx = −5

2
dt

dati integral se svodi na:

I = −5

2

∫
et dt = −5

2
et + c = −5

2
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6. Rexiti neodre�eni integral:

I =

∫
cos3 x

sin4 x
dx.

Rexeǌe: Smenom sinx = t ⇒ cosx dx = dt (ovaj primer dobro zapamtiti), dati integral
se svodi na tabliqne integrale:

I =

∫
cos2 x

sin4 x
cosx dx =

∫
1− t2

t4
dt =

∫
t−4 dt−

∫
t−2 dt = − t

−3

3
+ t−1 + c

Vra�aǌem smene, konaqno se dobija:

I = − 1

3 sin3 x
+

1

sinx
+ c.

7. Rexiti neodre�eni integral:

I =

∫
x− 1

2

x2 − x− 2
dx.

Rexeǌe: Kako je
d(x2 − x− 2) = (2x− 1) dx,

uvoeǌem smene u = x2 − x− 2 = u⇒ du = (2x− 1) dx dobijamo
(
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2

)
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2
du, pa se dati

integral svodi na ∫
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u
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2
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2
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Ovakav pristup se ispostavǉa kao koristan i u nekim komplikovanijim primerima inte-
gracije racionalne funkcije.
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